

依托资源优势 推动项目发展

省短道速滑队入驻衡水签约仪式圆满举行

本报讯(记者 周强)1月26日下午3点,河北省短道速滑队入驻衡水签约仪式在衡水寰宇冰上体育中心隆重举行。河北省体育局党组成员、副局长田建功,衡水市人民政府副市长崔海霞出席签约仪式。

田建功表示,河北省短道速滑队正式入驻衡水寰宇冰上运动中心,对衡水、对省短道速滑队都是一个好事、喜事,一定会相互成就、实现双赢。衡水具有优质的教育资源、良好的训练条件以及优质的服务保障能力,省短道速滑队入驻衡水,必将极大地促进项目发展,推动河北短道速滑项目跃上新台阶。省短道速滑队入驻衡水后,要充分发挥省队的资源优势,积极为衡水冰雪运动发展助力,带动衡水冰雪运动更好更快发展。

随后,省体育局冬运中心与衡水市体育局、滑冰馆代表正式签署了驻训合作协议。此次入驻衡水是河北省短道速滑队新周期备战的重要一环,全新训练环境将进一步激发运动员的训练热情和积极性,为全省冰雪运动发展注入新活力。

近年来省短道速滑队不断完善教练员、复合型保障人员、青少年梯队建设,目前在训运动员40余人,队内有林孝俊、田珉硕等一大批优秀运动员,肩负着为国家争光、为省添彩的重要使命。

省体育局冬运中心、衡水市体育局、衡水滑冰馆等60余人参加了签约仪式,签约仪式后河北省短道速滑队迅速投入到训练备战工作。

制定措施 深化落实

省局各处室各直属单位传达学习2025年全省体育工作会议精神

本报讯 2025年全省体育工作会议于1月21日在省体育局召开。会议总结了2024年工作,安排2025年重点任务。会议结束,省体育局多个处室、直属单位组织召开专题会,传达学习2025年全省体育工作会议精神。

群体处强调,2025年要扎实推进体育惠民工程,积极开展民生工程赛事活动,协同推进雄安新区体育工作,全力实现大众滑雪(冰)等级标准证书目标,发挥健身与健康融合中心作用,强化省属体育类社团管理工作,精心筹备重要赛事活动,切实增强“三个意识”。

运动技术学校强调,全校要统一思想认识,牢牢把握2025年体育工作总体要求;要加强运动员文化教育,创新运动员文化教育体制机制;要抓好2025年项目建设,确保羽毛球、艺术体操馆完成建设招标;全面加强安全管理,突出抓好反兴奋剂、安全生产、师德师风、舆情管控4项重点领域;加强党建引领和保障,实现党建业务互融互促。

体科所要求,重点做好训科医备战保障、反兴奋剂服务及第六次全国国民体质监测各项工作,同时要对工作进行集中梳理,制定工作清单,明确各项工作推进时间节点、工作任务和预期目标,明确责任科室、责任人,做到谁牵头谁协调,谁负责谁落实,真正做到人人身上有任务,个个肩上有职责,构成“一级抓一级、层层抓落实”的良好工作格局。

体育文化中心强调,要切实承担起中心职责,扎实推进2025年体育宣传文化工作。坚持将学习领悟全省工会精神作为一项重要任务;要认真归纳梳理工会精神,研究制定2025年全省体育工作宣传方案;按照工会精神,讲好河北体育故事,传播河北体育好声音。

田径中心要求,作为竞技训练单位,全力备战大湾区全运会是首要任务,成立全运会备战指挥部,加强对备战参赛工作的统一领导,抓好全运会体能测试,做到应测尽测。针对2025年参赛计划,及时调整备战参赛方案。坚持传承弘扬中华体育精神,努力在大湾区全运会上争金夺牌,为省争光,为体育强省建设贡献河北田径力量。

水上中心强调,全运会备战已进入冲刺阶段,全体运动员、教练员、工作人员务必要心无旁骛、勠力同心,聚焦金牌战略,全力以赴完成各项备战保障工作。守初心、重教育,思想建设常抓不懈;把方向、明思路,竞技水平稳步提升;抓基础、强机制,完善高标准培养体系;促合作、聚合力,助力赛事经济发展;严管理、勤监督,巩固安全稳定局面;重引领、铸品牌,推动党建与业务深度融合。

自行车中心要求,做好2025年的工作,要聚焦服务全省重大战略;要重点抓好完善竞技体育管理体制和运行机制等4项改革;要重点抓好提升基层党组织建设水平等工作;要重点抓好强化学习提升、守正创新、底线思维、质量优先、争先创优、市场意识、服务基层、下沉一线、绩效管控等工作。

棋牌中心要求,要提高政治站位,强化思想武装;要聚焦工作重点,统筹推进落实;狠抓末端落实,提升工作效能,以新气象新担当新作为推动我省棋牌事业取得新突破。

财务产业中心要求,围绕会议确定的各项目标和重点任务,对2025年工作谋划进行再梳理、再完善,进一步细化举措,压紧压实责任;组织开展“聚焦服务保障,提升工作效能”专题学习活动;坚持“服务不取代、管理要主动、监督全方位”的原则,高质量完成全年工作任务。

(宋云杰)

提高站位 强化合作

全国新型足球学校建设试点单位和人才联合培训基地揭牌

本报讯(记者 周强)1月23日,全国新型足球学校建设试点单位和人才联合培训基地揭牌仪式在石家庄市第一中学滨河校区举行。河北省教育厅副厅长张春生、河北省体育局副局长刘杰共同为“全国新型足球学校建设试点单位”揭牌,河北体育学院党委副书记、院长何文革,石家庄市教育工委副书记、一中党委书记赵永生为“全国新型足球学校建设试点单位(河北省体育运动学校)人才联合培训基地”揭牌,河北省体育运动学校校长康健与石家庄市第一中学校长沈建军共同签署了合作协议。

揭牌仪式结束后,与会人员就新型足球学校建设试点工作开展、足球后备人才培养、体教融合等问题进行了座谈。

张春生指出,作为首批全国新型足球学校建设试点单位,河北省体育运动学校与石家庄市第一中学联合共建培养基地,此次揭牌仪式既是里程碑,也是新型足球学校建设出发的起

点。他要求,相关部门要注意及时总结经验,密切关注育人效果,加强组织领导,明确各方责任,全力做好试点工作,为中国足球事业发展贡献力量。

刘杰表示,全国新型足球学校建设试点落户河北省体育运动学校,对我省足球事业发展具有重要意义。他要求,要站在为国家培养足球人才的高度,为人才培养打牢基础;要加强合作,共同做好全国新型足球学校建设试点工作;加强沟通,不断完善试点工作方案,探索有益经验,加强沟通交流,推动试点工作顺利开展。

何文革介绍了全国新型足球学校建设试点工作开展情况。他表示,河北体育学院也将以此次揭牌为契机,深化学校自身改革,加快发展,全力推进新型足球学校建设试点工作。

省教育厅、省体育局、石家庄市教育局、市体育局、河北足协,河北体育学院、石家庄市第一中学相关部门人员参加活动。

营造节日氛围 满足健身需求

2025年全国全民健身大拜年活动(河北省主会场)迎新春冰雪嘉年华举行

本报讯(记者 冯晶)1月25日,2025年全国全民健身大拜年活动(河北省主会场)迎新春冰雪嘉年华暨承德市第八届冰上龙舟争霸赛开幕。河北省体育局二级巡视员王春出席活动并讲话。

王春表示,此次2025年全国全民健身大拜年活动(河北主会场),拉开了丰富多彩的全民健身赛事活动序幕。希望通过开展形式多样的全民健身活动,满足群众假期期间多元化的健身需求,以一场场精彩的体育活动,营造浓厚的节日氛围,让群众在运动中迎新春、过健康年。

全国全民健身大拜年是国家体育总局为

了丰富人民群众在春节假日期间体育文化生活,挖掘体育多元价值功能,传播积极健康的生活方式,在春节前后举办的一项全国性全民健身活动。按照全国的安排部署,河北省体育局围绕满足全省群众春节期间健身需求,在1月22日至2月13日期间,结合各地市特点优势,将陆续开展内容丰富、形式多样的全民健身大拜年活动。

本次活动以“运动迎新春、健康谱新篇”为主题,为河北省大拜年主会场活动,由河北省体育局主办,承德市体育局、围场满族蒙古族自治县人民政府联合承办,围场满族蒙古族自治县教育和体育局协办。